

Северина Е. А.

**БИБЛИОТЕКЕ КУЙБЫШЕВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО  
УНИВЕРСИТЕТА — 20 ЛЕТ**

Куйбышевский государственный университет — один из самых молодых вузов области. В 1989 г. отмечено его двадцатилетие, но история университета началась 70 лет назад. Декретом Совета народных комиссаров РСФСР от 21 января 1919 г. в России учрежден ряд университетов, в том числе в Самаре.

Тяжелое экономическое положение страны привело к закрытию Самарского университета в 1927 г. и фонд библиотеки был передан в педагогический институт.

Вновь университет открыт в 1969 г. В тот же год создана и библиотека. В настоящее время ее фонд насчитывает свыше 500 тыс. экземпляров. Комплектование фонда осуществляется по традиционным источникам поступления на основе дифференцированного подхода к отбору и определению экзemplарности изданий, подлежащих постоянному хранению.

Одновременно с ростом фонда формировалась структура библиотеки, организовывались функциональные отделы (комплектования и научно-технической обработки, библиографический, обслуживания). В настоящее время проводится работа по созданию фонда редких книг.

За год библиотекой приобретает около 30 тыс. экземпляров произведений печати. К сожалению, библиотека не получает обязательного экземпляра, который необходим в условиях роста числа читателей.

К организации фонда привлекаются научные консультанты кафедр. (В 1989 г. библиотека провела с ними совещание-семинар, приглашались также и зав. кафедрами.) Особое внимание обращается на тщательную проработку тематических планов издательств, оперативное информирование руководства библиотеки об изменениях в учебной программе и планах НИР кафедр и т. д.

Ведется большая работа по пропаганде

книжного фонда, очистке его от устаревшей и непрофильной литературы. О малоиспользуемой, но не потерявшей научной ценности литературе дается информация в областной депозитарий.

В библиотеке создана система каталогов и картотек, которая широко и всесторонне раскрывает весь книжный фонд, его подсобные части. Создан единый алфавитно-предметный указатель к систематическому каталогу и справочная картотека статей.

Сегодня библиотека насчитывает свыше 6 тыс. читателей. Ежегодная книговыдача составляет более 700 тыс. изданий. Обслуживание читателей дифференцировано. Особое внимание уделяется первокурсникам и дипломникам. Ежегодно проводится месячник первокурсника, включающий в себя экскурсии по библиотеке, обзоры, беседы о правилах пользования библиотекой, групповое обслуживание студентов и т. д.

В библиотеке сложилась традиция проведения дней информации о новой учебной и научной литературе, разработаны бланки отчетов об этом мероприятии, в которые включаются время и место проведения, программа, количество представленной литературы, количество присутствовавших, рекомендации кафедр.

Библиографический отдел составляет указатели и списки литературы в помощь преподавателям, организует библиотечно-библиографические занятия со студентами всех форм обучения и аспирантами. Информационно-библиографическое обслуживание осуществляется в режимах «избирательного распределения информации» (ИРИ) и «дифференцированного обеспечения руководства» (ДОР).

Проводится анкетирование читателей по результатам работы библиотеки, читальных залов и абонементов научной литературы.

Большое внимание уделяется повышению квалификации сотрудников библиотеки, особенно таким формам, как семинары, конкурсы, школы передового опыта и т. д.

При библиотеке работает дискуссионный

клуб, возглавляемый профессором Е. Ф. Молевичем.

С января 1990 г. на библиотеку возложено методическое руководство вузовскими библиотеками города.